

UJ DEBRECZEN

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debreczen, Darabos-utca 7. szám. — Telefon 4. 2. szám. Hirdetések árszabás szerinti vételnek fel.

I. évfolyam.

9. szám.

Egyes szám ára 4 fillér.

Előfizetési ár helyben: egy hóra 1 korona; negyedévre 3 korona. — Vidékre egy hóra 1 kor. 50 fillér; negyedévre 4 kor. 50 fillér.

Barázdák

Debreczen, jun. 3

Most már egészen bizonyos, hogy harc lesz. Az ellenzék béketürelmének vége. Lukácsnak eszéigában sincs a békét komolyan munkálni. A kormányt, úgy látszik, elkápráztatta az erős kéz politikája. Megrészegültek a dicsőségtől:

— Vége az obstrukciónak!

Igy gondolkodnak a kormányparton. Taján felesleges is ennek a gyöngye és vak bölcsességnek a hiévalóságát fejtegetni.

A lényeg az, hogy az egész ellenzék, mint egy hatalmas, tömör fal áll ellent a kormánynak.

Nagy vaktség kell hozzá, hogy valaki elhiggyje, hogy ilyen hatalmas ellenállással megküzdhesen akármilyen kormány is. Sohasem volt annyira a nemzet egy téborban, mint most.

A választói jog reformja a nagy eszme, amely ilyen óriási egyetértéssel bír. És Magyarország demokratikus, hajdani végző népe kimondhatatlanul örül azon, hogy a nemzet összes jobbait egy téborban látja.

Ha a kormány harcot akar, hát lesz harc. Végső, elkeseredett, kétségbeesett küzdelem. Nemcsak Justh Gyula és Kossuth Ferencz küzdenek a kormány ellen, hanem a jogtalan népmilliók is.

Most már igazán egy téborban van a nemzet! Végre, valahára!

De jogos is az elkeseredésünk. Mi, akik a jegradikélibb választójogunk vagyunk a hível, a minimumig szűkítettük le követeléseinket.

Már elakarjuk fogadni az ellenzék blokk által alkotott tervezetét is. És a kormány csűr-csavár. Előkezsületlenségre hivatkozik.

Alapos a gyanunk, hogy a kormány nem akar jót. Eszéigában sincs a demokratikus választójogot távolról is megvalósítani.

Hogy mit hoz a jövő: az többé nem kétséges! Harc lesz, elkeseredett küzdelem, minden kockára van téve és a nemzet jogos haragja el fogja söpörni Lukácsokat, jobban, mint a hogy valaha kormányt elsöpört.

De meg is érdemlik. Kormánynyal még nagyobb előzékenységgel nem tárgyalt az ellenzék, mint Lukácsal. Most, amikor szinte tulerősek vagyunk! Hiszen a kormány többsége szánalomra méltó a mi erőnk mellett. Hát legyen harc! Becsületes, tisztességes küzdelem. Majd meglássuk, ki győz?

Csapások.

Debreczen, jun. 3

Ez az esztendő sokáig fog élni az emberek emlékezetében. A «csapások» esztendeje név alatt lesz megörökítve és a katasztrófák mindenemű változatos sorozatával szolgál rá erre az elnevezésre. Még el sem távolították az Erdélyben dühöngött ciklon által okozott rettenetes pusztulás romjait s máris újabb még annál is sokkal nagyobb katasztrófa zúdult az országnak egy egész nagy, virágzó vidékére. A dévidéken szörnyű árvíz katasztrófa van. A Temes és a Béga hirtelen áradással végveszedelemmel sújtanak egy egész ország részt. A mindent magával ragadó, elpusztító borzalmas víz-áradat elborította és piszkos tengerré változtatta Temes és Torontáldusan termő szántóföldet. Falvak pusztultak el. Emberek tömegekben veszték a vízbe. Kiszámíthatatlan, milliókra menő károk vannak. A házak összedőltek, az állatállomány teljesen elpusztult, a vetések tönkrementek. A meglepetésszerűen előtörő zúgó víz-áradat orvul támadt rá a szegény falusi emberekre. Pici gyermekeket s magukkal tehetetlen aggrastyánokat ragadott magával a vízár, az omladozó házak mélyéből jajveszékeltör elő. Az árvíz sújtotta vidékeken természetesen éhínség köszöntött be, mert az emberek örültek, hogy pusztá életüket megmenetették.

Remes dolgokat beszélnek, a kik látják a pusztulást. Különösen megható, amidőn arról beszélnek, hogy az életmentőknek a legnagyobb küzdelmet a megmentendőkkel kellett folytatniok. Az emberek nem akarták otthagyni házuikat.

— Inkább elveszünk magunk is, de a vagyonunkat nem hagyjuk.

A kétségbeesett emberek annyira mentek ebben, hogy a mentést végző katonáknak egyenesen parancsot kellett adni, hogy az embereket erőszakal is el kell hozni a házak tejejéről.

Végtelenül jellemző dolgok ezek. A kétségbeesett emberek látják, hogy

mindenük, egész vagyonuk, néhány rövid óra alatt elpusztult. Minek akkor élni? Mindaz, ami ezeknek a szegény embereknek életcélja és életfeladata volt, elpusztult: menjen utána az élet is. Itt tartunk már. Az ismétlődő rettenetes csapások szinte kiűrik már az emberből a legnagyobbat, a legemberibbet: az életösztönt.

Ez az esztendő tele van bajjal és veszedelemmel. Nem elég a förgőszél, nem elég az árvíz, nem elég a jégverés, itt van a fojtogató pénzlenség, amely má már olyan, mint egy rettenetes elemi csapás és existenciák mennek tönkre általa éppen úgy, mint a tűz és víz rombolásánál. Elég egy pillantást az újságokba s nyomasztó érzéssel látja az ember a lesújtó híreket: «Nagy fizetésképtelenségek», «Csődök», «Vidéki bankok válsága», ez má már mindennapi és megszokott dolog. A kereskedők és iparosok emberfeletti küzdelmet vívnak az őket fojtogató pénzlenséggel. Ebbe na rettenetes gazdasági válságban igazán megnyomással kell konstatálnunk, hogy a debreczeni piac derekasan állja meg helyét és sikeresen vívja a nagy harcot. Ebben a harcban azonban nem szabad őket magukra hagyni s a nagy bankoknak köteleességük a lehető legnagyobb előzékenységgel eljárni és a piac erősítésén dolgozni. Nem ok nélkül hoztuk összeköttetésbe az árvíz pusztításait a pénzlenség veszedelmével. A kettő között nagyon sok a hasonlatosság. Amikor ez ár előntéssel fenyeget egy községet, mindenkinek oda kell menni a gátra és erejének teljes megfeszítésével dolgozni és megakadályozni az árvíz behatolását. Mert ha egyszer a gárat áttöri a víz, akkor nem tesz különbséget annak a háza között, a ki kint dolgozott a töltésen, s annak a háza között, aki összetett kézzel állt és nem tett semmit, a veszedelem elhárítására. Ha az igazi pénzlenségi válság bekövetkezik, akkor nemcsak a

gyöngék, a szegények pusztulnak el, hanem a vesztesség sújtja az erőseket is, főleg a bankokat. Közös érdeke tehát mindenkinek, hogy a vész órájában egymást kölcsönösen segítsék, összefogjanak és közös erővel igyekezzenek utját állani a fenyegető katasztrófának.

A nagy csapások között az egyedüli vigasztaló és felemelő tudat legyen éppen az, hogy az emberek egymást segítik, támogatják, nem pedig hideg közönytől és nemtörődomséggel segítenek az elemeknek pusztító munkájukban.

Az embervásár szegény páriái.

Debreczen, jun. 3

A nyári Debreczen hajnájának különös vérszegény és verejtékszagos romantikája van. Kint, a várost szegéntekek apró viskóiban főkél a sok pária, ezer és ezer jobbágy dörzsöli vörösrre álom után esengő szemét, lelanakadó karjaikban megszállnak az izomrostok: lelkiüket közönyt, testüket a kitartásra trenirozzák a jobbágyok a mindennapi kenyér előfeltételéhez, a mindennapi, másnak jövedelmező robothoz. A parasztember toaletije nem tart sokáig. Félhárom órára, háromra, mire az urak az utolsó pezsgős poharat is földhöz csapják s a hirtelen csöndbe ejesen belemészlik a legördülő redőnyök hangja, ekkorra a külvárosokból megindul a népvándorlás a piacér felé.

Azok az urak, akik összöttek ez ideig, — amelyek közül az elfogyasztott italból gutaites nem körgétkz, — érces, messzezenő léptekkel hajadnak az aszfalton. Ezek a lépések azt mondják: egykettő, egykettő, térjen ki az utamból mindenki, aki nem akarja, hogy keresztül gézolja rajta. A népszámosok félenken kocognak nehéz lacipőkben, lépteik hangja ajázatos, nyomasztó, akárcsak az életük. Két világ találkozik a szűk járdákon. A rongyos emberek huszan jönnek egy csoportban és mégis tudják a

Egy kísérllet elég ahhoz s Ön meggyőződik, hogy **bizalommal** kész férfi-, fiu- és gyermekruha nagyruházában ::

DEBRECZEN, Piac-utca 19. szám, vásárolhatunk (Álföldi Takarékkal szemben) ahol az összes tavaszi férfi- és gyermekruha újdonságok már megérkeztek. **A legolcsóbb szabott árak** minden darabon láthatók, tehát a tulajkövetelés kizárva. — Külön mértékutáni uriszabóság, nagy szövetraktárral. Öltönyök és felöltők, méret után már 500 koronától 10 koronáig rendelhetők. — Kívánakra szabászatot házhoz küldöm. — Helyi és megyei telefon: 10-64.

kötelességüket: az utolsóig kitérnek az utóól, hogy az ur tovacikkézhessék a pályáján? Mi lesz majd akkor, ha egy villám vakító világosságot gyújt a rongyosok fejében és ha nem akarnak többé kitérni az utóól!

Ezek az emberek mind az «embervásárba» gyűllekeznek. Szívják a nedves-nehéz dohányt, közönyösen kópkodnak, semmi egyéb sem jár az eszükben, csak az, ami végzettszerűen elkövetkezik pár órán belül: hogy elviszik őket, ki a tavaszi pompában hivalkodó tanyák közé robotra. Akiknek kijár ez a szerencse, azok zmolyan jóleső megnyugvással töltenek újra a pipéba, kapszkodnak fel újra a koscsikra, a többiek pedig, akik hirtelen vártak, ejteszik a pipát, neki vágnak a járdának — h zafelé.

A múlt hét egyik reggelén félelmetes mozgalmasság szántotta át megét az «embervásáron» feketéllő tömeget. A szemek még közönyösen néztek körül, de mégis: mintha erőlködést fejténének ki, hogy elviszik az öklök — azok még a világot sem emelkedtek a levegőbe, de mér a vér megkezdte keringését a begyepesedtet: ereken és veszedemes nekilendüléssel hullámzott a munkások szívtől az agyáig. A fekete táborban egy idegen munkás prédikált a híveinek, durván beszélt, de világosan és értett hozzá, hogy hallgatóinak az érdeklődését felkelte.

Arra buzdította az «embervásár» páriáit, hogy ne menjenek napszámba négy koronán alul. A bámsz tömeg tágranyított szemekkel hallgatta a prédikációt. De jöttek a gazdák — és nem kaptak sznap munkásokat. Vagy legalább is keveset. A munkások természetesen nem akarják megadni az új, magas bért. És nem is adják meg, mert az embervásár páriái lassanként a régi napszámért is munkába állanak.

A MAGYARI banda gyásza

Magyari Imréné halála.

Az országban széltében ismert híres Magyar-banda vezérét, Magyari Imrét és családját lesújtó mély gyász érte. Fejesege, Radics Lili, a negyvenéves leánya harmincnégy éves korában budapesti cigányprímás, Radics Béla leánya, harmincnégy éves korában tegnap hirtelen elhunyt. A gyászbeszéd nagy részvétel kejtett vörösszerte annál is inkább, mert az utóbbi időben több súlyos, mélyseges csapás érte Magyari Imrét.

Az aránylag fiatal asszonyt férjén kívül három gyermeke: Imre, a banda

második primása, Béja és Jóska gyászolják.

Temetése ma délután lesz a Homok kert-utcai 103. számú háztól.

A temetésen a budapesti és vidéki elsőrendű zenekarok képviselték magukat. Az egyesült zenekarok szép muzsikaszóval kísérik ki a temetőbe a hajtót s a sírnál, a göröngyök dübörgése közben is telárnak a fájódjamas hegedűről szegény Magyari Imréné kedves nőtái. Mit susog a fehér akác... — és a régi szép népdalok

Dr Baltazár Dezső püspök a berettyóújfalui Kálvineum ünnepségen.

Disztes ünnepségre készül Berettyóújfalui közönsége. Junius hó 30-ikén a református lelkeszek árvaháza, a Kálvineum javára a berettyóújfalui református egyházközség nagyszabásúnak ígérkező hangversenyt rendez. Az ünnepély fényét emelni fogja azon körülmény, hogy azon a tisztántuli református egyházközség nagyevű püspöke, dr Baltazár Dezső is megjelenik.

Dr. Baltazár Dezső református püspök junius hó 30-án délután három órakor érkezik Berettyóújfaluba. Az állomásnál nagy küldöttség élén Jézerniczky Dénes főszolgabíró üdvözlő A vasutól való bevonulás nagyon impozáns lesz, a disztes fogatok sokaságát bandérium előzi meg. A református templom előtt Zih Sándor lelkes fogadja a püspököt, majd istentisztelet lesz a templomban, mely alkalommal Dévidházy János egyházmegyei esperes beszédet mond. Az istentisztelet után a püspök az egyházak és testületek küldöttségeit fogadja.

Este Zih Sándor református lelkes házánál szűkebb körű vacsora lesz, majd fél 9 órakor a Caszinóban kezdetét veszi a nagyszabású hangverseny. A hangversenyen dr. Baltazár Dezső püspök ünnepi beszédet tart, melyet megelőzőleg Zih Sándor mond el üdvözlő beszédet.

Az ünnepély védnökei: dr. Baltazár Dezső református püspök és gróf Degegenfeld József; diszelnökök: Dévidházy János egyházmegyei esperes és Fráter Barnabás alispán, egyházmegyei főgondnok lesznek.

A casinói hangversenyen kívül a városháza nagytermében a polgárság részére ugyanazon este népből tartatnak.

Az ünnepély iránt mindenfelől nagy érdeklődés nyilvánul s vidékről is százzal fognak részt venni Berettyóújfalui szep ünnepén.

Samu a libával levele „Ludas Matyi“-hoz

Kedves Matyikám!

Te vagy a ludas abban, hogy íme levelet írok neked. Kerestelek a szerkesztőségbe, de nem találalak. Most azután levélben mosom meg a fejed. Nagy kópé vagy édes Matyikám, de azt már igazán nem értem, hogy mi abban a vicc, hogy az én becses kisémet cégéről akasztottad az «Uj Debreczen»-ről írt szellemeskedésednek. No hát hallod, ez mégis sok! Ezt nem tűröm! Mondd csak Matyikám, miért nem elégszel te meg Gyan Thula «babérjárnak» az irigy csipkedéseivel. Miért kell neked mindenkébe belékötnöd? És ha már beléts kötsz valakibe, még egyszer és utoljára kikérem magamnak, hogy ezt az én pofázmányom dekorációja alatt tudd meg.

Hej, de nagy gazember vagy te édes Matyikám! Tudod-e, hogy mi tetszik benned nekem a legjobban? A hangod, ez a szép, fölényes, elbizakodott hangod. Te a Parnasszuson képezed magadat, ahonnán ítéletet mondasz elevenek és holtak felett. Sugok neked valamit: az elevenek felett még csak hagyjád, de nem rég egy holt lapon is rugtál egyet. Matyikám, ez nem nobilis eljárás, tudod-e, hogy a halottakról jöjj, vagy semmit.

De térjünk át az elevenekről mondott kritikákra. Mondha'om, hogy nagyon szép és megbecsülésre méltó jogos felháborodásod az «Uj Debreczen» sajtóhibái felett. Látszik, hogy finom műtész érzedek van. Értesz a bírálatához. Hiszen a kitünő és finom ízlésű Letzter-apánk gyermeke vagy. Mondom, nagyon tetszel nekem, ha a megközelíthetetlen, parnasszusi magasságokban trónoló műtész szerepebe tetszelegsz magad előtt.

De csak magad előtt. Én előttem nem. Mert sugok neked valamit öregeim. Ha még egyszer a sajtóhibákról és riporteriáisi ujtásokról beszélsz, bemegyek az «Uj Debreczen» szerkesztőségbe és leleplezek. Mert édes öregeim, te meglátod az «Uj Debreczen»-ben a sajtóhiba százkákat, de nem látod meg saját lapodba a tévedés-gerendákat.

Emlékezz csak Matyikám, felfrissítem az emlékezetet:

A ti lapotoknál történt, hogy a szabadiskola elmu't hangversenye után közöltétek le, hogy mikor lesz és milyen programmal a hangverseny.

Azt fel sem említem, hogy apróbb hibáktól herzszeg a lapotok. Nemrég például a házassalándók rovatában hírelt adtátok, hogy doktor N. N. napszám os házasságra lép szíve választottjával.

Látod, én az ilyeneket fel se rovom néktek hibául. Megtörténk, De megtörtént már veletek az is, hogy

egy krockit ollóztatok egy aradi lapból — látakarván debreczeni vonatkozásu'vá alakítani, — tévedésből azonban nem javították ki a cikkben előforduló «Arad» szavakat mindenütt «Debreczenre»: így esett meg, hogy jámbor olvasóközönségek nem jöhetett észába sohasem azzal és még most is törheti rajta a fejét, vajjon Debreczen volt-e a színhelye a krockinak, vagy Arad?

Aztán végre édes öregeim itt a nagy ágyu! Megtörtént veletek az a bohókás eset, amely a magam nemében szinte páratla az újságrás történetében. Ha másért nem, ezért az egyért nem vonla szabad beszélgetek. Avagy elfelejtetted Matyikám, hogy ki volt a ludas abban, amikor lapotokban hasábokramenő bösz támadást intéztetek Gyan Thula ellen, aki vérlázító gazul színezte ki riportjait — és ti maradtatok benne a szöszben. Mert csak akartátok volna megtámadni Gyan Thulát, de egy kis «szedéshiba» folytán az ő lapja címe helyett mindenütt a ti lapotok címe szerepelt. Így történt, hogy magatokat támadtátok és rántottátok le — és ti letlenül a sárga földig. Tudod-e, édes Matyikám, hogy ilyen érdekes és bosszantó biamázs nem ért még lapot?!

Miért ütököztök hát meg azon a pársoros rossz szedésen? Matyikám. Matyikám, akinek vaj van a fején, ne menjen a napra. Azt sem jól tesszed, hogy szemére hányod az «Uj Debreczen»-nek, hogy ímég csak bölcscsőskében ringatja magát, — mikor a ti lapotokról, az «ifju óriás»-ról azt beszélük, hogy száraz heptikában szenved. Sajnálom, ha ki-mulna, mert szeretlek benneteket és jobb sorsra tartalak érdemesnek: de mért legénykedtek akkor annyira? Aké megalázza magát... mondja az írás, hogy erkölcsöt prédikáljak neked. Ne fuvalkodj fel tehát Matyikám, mert hól yag leszel és szétpattansz.

Felnyom különben a figyelmedet arra is, hogy ugyanabba a lap számba, amelyikben az «Uj Debreczen»-nek szemére hányjátok, hogy reformálni fakarja a riporteriást, ti is nagyon érdekesen reformáltátok «Beförés a gözcukorka-gyárba» című cikkeken. Olvastad azt a cikket Matyikám? Tudom, hogy nem te írtad. Hiszen te okosan írsz, csak ne tartanád oly magosan az orrodát.

Azért kérek öregeim ne kompromittálád máskor a becses képmasomat és bocsásd meg az «Uj Debreczen» sajtóhiba-vétkeket, miképen ő is megbocsátják a te büneidet.

Üdvözlő:

Samu a libával.

Ritka alkalom!!

A „VERSENY“ cég megszűnése folytán az összes raktaron levő férfi-, fiu- és gyermek-ruhák

leszállított olcsó árban adatnak el.

„VERSENY“ férfi-ruha-árúház Debreczen, Piac-utca 61. sz. (a Szent-Anna-utcával szemben.)

A ravasz ifju

Romantikus tavaszi történet 3 fejezetben

Bevezetés.

I. Hiába. Tavasz van. Ugy történt a dolog, hogy egy szép és előkelő debreczeni ifju — óh örök szokás — annak rendje és módja szerint szerelmes lett. Szerelme tárgyául pedig egy szintén szép és előkelő hölgyet, vagy jobban mondva kisleányt választott. Miért ne lehetett volna az ő ideálja kisleány? Hiszen a leányok 20 éven alul, vagy nem nagyon felül még mindig kicsinyek. De hiszen ez nem is fontos az egész dologban. Sokkal fontosabb az, hogy a mi ifjunk szerelme nőttön-nőtt. Annnyira nőtt, hogy már nem ismert határt. Ennek pedig, mint az alábbiakból ki fog tűnni, nagyon szomorú következményei lettek.

Az ifjunk ugyanis annak rendje-módja szerint járt az ideálja után. Bekövetkeztek a hosszú, néma ekintetvéstések, a még hosszabb ablakalatti séták: sőtöbbsi. Ifjunk végre a komoly tett terére akart lépni. Egy este — mondom — elhatározta, hogy szerelmet fog vallani ideájának. És óh, ne vess világot, óh, csodák-csodája: az ideál kinevette a bohó szerelme. Ugy látszik, csak játszott imádója Ulepszentebb érzelmeivel. És ennek szomorú következményei lettek.

A történet.

II. Az imádó ugyanis elhatározta, hogy a szerelem teréről, afele jói nevelt romantikus ifju módjára, — az öngyilkosság terére fog lépni. De szerencsére a mi ifjunknak, romantikus hajlandóságai közé nagy adag modernség is vegyült. Mit tett tehát? Elkészítette a talajt az öngyilkossághoz. Rajta volt, hogy lelke romantikus hajlamaink eleget tehessen, de viszont vigyázni akart arra is, nehogy esetleg nagyon megtaláljon halni.

Szólt tehát ideáljához eképen: Mndenségem, eletem egyetlen neménysége, napja, csillag! Az én sorsomat megpecsételte az a gúnyos mosoly, amely megjelent ajkai körül, midőn ön ejé tértam szívem legszentebb érzelmeit. Belenyugszom a változhatatlanba. Nem is haragszom magára. Hadd csókoljan meg utoljára kis kezét, amely olyan durván taszított le a boldog megsemmisülésbe. Hazamegyek és kiiszom a méregpoharat. A maga szerelme nélkül nem élhetek. Jó éjszakát!..

Szólt és tévozott. A kis leányt pedig nagyon meghatotték imádójának a szavai. Bezzeg nem nevetett már, hanem rohant azonnal mamához. Kétségbe estek esve. Most ez a fiu bolondot fog elkövetni. Mit tegyenek. Szégyen ide, szégyen oda, mindketten az imádó lakására rohntak. Csak nem veszik magukra egy csacska ifjunak a meg gondolatlan, értetlen halálát? A ravasz ifju, mire megérkeztek, már kinok közt vonaglott a szobája pedlőjén. Az ezután következő jelenetből az a legfontosabb, hogy a ma-

ma tisztént rosszul lett, sőt eléjult és ez volt a szerencse.

Befejezés.

III. Ez volt a szerencse, mert erre az ifjunk is tisztént jobban lett. És míg a házbeliek mentőkért szaladgáltak, addig a mi ifjunk beteg ajkára legédessebb csókokat nyomott a hideg ideál. De bezzeg nem volt most már hideg. A mi ifjunk egészen meggyógyult és mire a mama tejébredt hosszú ájultságából, a két szerelme egymás karjaiban talált, annak rendje és módja szerint.

Az egész epizódba egyedül a mentők megjelenése képezett dissonáns akkordot, akik szegények a legkomolyabban vették a dolgot és erőszakkal menteni akartak. Hőmést nem, hát az én számomra megmentették ezt a kis históriát..

Öngyilkos lett egy diák

Mert megbukott az osztályvizsgán

Szatmár, június 3.

A megszokott évvégi diáktragédia. Az átkozott vizsgarendszer molochnja ismét megevett egy fiatal diákot, verbe fagyasztotta az osztályvizsgát.

A rendszer úgy találta, hogy Király Zoltán, a ref. főgimnázium nyolcadik Zosztályának tanulója sohasem lehet Zjó pap, mint az édesapja, becsületes gazdálkodó, mint a nagypapa, de még tanár, orvos, ügyvéd sem, ha a fizikában és görög pótlóban, vagy isten tudja melyik elemből való tantervnek anyagában nem olyan járatos, mint a bökényi paróchia szaruskertjében, — ezért kell venni tője egy esztendő, vissza kell csinálni egy évet az életből, hadd menjen neki teljes készülettel az életnek.

A nyolcadik osztályig simán feljutott Király Zoltán és most, mikro hónapokon át rezgett már a lelkében az érettségi vizsgát megelőző idegyilkos izgalom, mikor gyermeki naivitásában azt hitte, hogy az érettségi-vejt megnyílik előtte az annyira sóvárgott élet nagy kapuja, mikor Bökényben Király Antal nagytisztelőt ur és a nagytisztelőt asszony álmatlan éjszakákon át remegtek, féltek legnagyobb fiuknak az élettel vívott első erőpróbája miatt, — akkor a bölcs tanári kar úgy találta, hogy Király Zoltán nem szabad nekiengedni az érettségivel vívott nagy csatának: elbuktatták az osztályvizsgán, visszavetették egy esztendőre.

Király Zoltán elkéserevé ment haza Bökény, ugocsamegyei községbe, ahol édesatyja református lelkes.

Elkeseredésében bolondságot cselekedett, komolyan vette az osztályvizsgai bukást, revolvért szerzett és föblötte magát.

A szerencsétlen diák nyomban meghalt.

A mezőkövesdi paraszt bürziáner

Mtskolcz, jun. 3.

A mtskolczi törvényszék 4 napig tartó tárgyalás után tegnap fejezte be Csirmaz Gáspár mezőkövesdi paraszt bürziáner bűnügyében a bizonyítási eljárást.

Csirmaz Gáspárt a nagystíliú tözsdéi manipulációk juttatták a bíróság elé. Csirmaz Gáspár évekkal ezelőtt még paraszti sorban élt, lassankint terményvételekhez kezdett és most a tárgyalás folyamán egykedvűen mondotta, hogy a tözsdén 50.000 koronán felül összeget vesztett.

Több mint száz tanut hallgattak ki. A fűrésztő és nehéz tárgyaiat dr. Maurer László kir. törvényszéki bíró vezette nagy körültekintéssel.

A perbeszédre este került a sor. Ébneht Lajos kir. ügyész Csirmaz Gáspárné ellen elejtette a vádat. Csirmaz ellen ellenben fentartotta a vádat úgy a csalás, mint a váltóhamisítás végett.

A bíróság az ítélethirdetést mára halasztotta; ma délelőtt 10 órakor dr. Maurer László kihirdette az ítéletet, mely szerint a törvényszék Csirmazt felementette a váltóhamisítás vádjá és következményeinek terhe alól de bűnösnek mondotta ki 14 rendbeli csalás vétségében és ezért 2 évi börtönrre, 5 napit további börtönrre átvaltoztatható 100 korona pénzbüntetésre, 5 évi hivatalvesztésre és politikai jogainak felfüggesztésére ítélte. Ugy az ügyész, mint dr. Gál György védő felebbezett.

A Csokonai-kör közgyűlése.

Géresi Kálmán üdvözlése Beszámoló. Választások

Debreczen, jun. 3.

Nagy érdeklődés közben és lelkes hangulatban folyt le vasárnap délelőtt a Csokonai-körnek 1912. évi rendes közgyűlése. A kör tisztviselői és választmányi tagjai majdnem teljes számmal megjelentek, de az alapító és rendes tagok közül is oly sokan, hogy szükségnek bizonyult a Csokonai-ház kör gyűlésterme. Ott voltak a tisztviselők: Géresi Kálmán, dr. Tüdös János, dr. Kenézy Gyula, Kardos Albert, dr. Körösi Kálmán, dr. Tóth Emil, Bodnár Géza; a választmányból: dr. Csűrös Ferencz, dr. Darkó Jenő, Dóczi Imre, dr. Kardos Samu, dr. Kovács Gábor, Könyves Tóth Kálmán, dr. Kun Béla, Lőkövits Áruur, dr. Mitrovics Gyula, Pálffy József, dr. Papp Károly, Pápay József, Sárvány Lőrincz, dr. Szántó Sámuel, Zivuska Andor, az alapító és rendes tagok közül: dr. Nagy Gábor, Székely Ferencz, Les-

tyán Acóriján, Czipolt György, Hatvány József, Karai Sándor, Stern Miksa, Bajassa Sándor, Perczel Móricz, Aczél Henrik, Ignácz Ernő, Kovaliczky Antal, H. Nagy Elek, dr. Gábor Jenő, dr. Kenyeres Elek, Kovács Károly, Révész Lajos és mások. Feltűnt, hogy a vérosházáról senki sem érdeklődött a közgyűlés iránt, holott az évi jelentésnek több pontja közlelbbi vonatkozásban volt a tanácscsaj.

Géresi Kálmán elnöki megnyitójában leginkább azt az óhaját fejegette, hogy a Csokonai-kör legyen anyagi körülmények közé kell jutnia a debreczeni társadalomnak, hogy jejen feladatait teljes mértékben véggezhesse és hogy megerősökvé szálljon át a következő nemzedékekre.

Az elnöki megnyitó után következett a gyűlésnek legtelemelőbb mozzanata. Dr. Kenézy Gyula adv. tanácsos, a kör alelnöke kért szót és szónoki, sőt költői szépségekben gazdag, rendkívül választékos formájú beszédben üdvözölte Géressy Kálmánt nem csupán az elnöki tisztségnek megújítása előtt, hanem és főképp életének betöltött hetvenedik éve alkalmával. Lejkes visszhang támadt az előkelő színvonalu beszédre, amelyet a közgyűlés dr. Pap Károly indítványára jegyzőkönyvébe ígattott és az évi jelentés-el együtt kinyomat.

Szávay Gyulát a Vidéki Hírlapírók Országos Szövetségében elfoglalt elnöki állása akadályozta, hogy személyesen mutassa be főtitkári jelentését. Szávay rendkívül hangulatosan és lendületesen hirdeti a Csokonai-kör irodalmi és művelődési hivatását és meglepő hangu buzditást intéz a tagokhoz és Debreczen városához a körre véro jövő feladatok megvalósítása végett. A jelentés részleteiben beszámol a múlt év minden nevezetesebb mozzanatáról: felolvasásokról, pályázatokról, az állandó jötevekről, az alapító és rendes tagok négy mértékű szaporodásáról, a rendkívüli adományokról, a körnek irodalmi és társadalmi ünnepeken való részvételéről, a választmányi tagok irodalmi munkásságáról. A jelentés elismeréssel szól a helybeli sajtó támogatásáról, de azért felujtja egy debreczeni irodalmi és tudományos folyóiratnak a régi eszméjét; hangoztatja ez — alkalommal is a közművelődési hézsnak elocélzhatatlanságát.

A közgyűlés nagy tetszéssel hallgatta az évi jelentést és lelkes eljenzéssel nyilvánította Szávay Gyula főtitkár iránti elismerését; elrendelte a jelentésnek szokás szerinti kinyomtatását és a tagok közti kiosztását.

A számvizsgálóknak az 1911. évi szólo jelentését, valamint az 1912. évi költségvetést egyhangulag elfogadta a közgyűlés s aztén választásokra került a sor. Többen kifejezték azt a kívánságot, hogy a régi tisztviselőket a megérdemelt közbizalom kimutatása végett közfelkeltés-saj kell megválasztani, de az elnök szigoruan ragaszkodott az alapszabály szövegéhez és elrendelté a titkos szavazást.

Két küldöttségnél folyt a szavazás. Az egyik, amely dr. Pap Károly elnökjete alatt Kovács Károly és Révész Lajos tagokból állott, szedte a tisztviselőkre és számvizsgálókra, a másik, amely dr. Mitrovics Gyula elnökjete alatt Ignácz Ernő és H. Nagy Elek tagokból állott, a választmányi

Tükörfényű gallért

szállit
WACHA gőzmosó gyára
Simonffy-u. 55. Széchenyi-u. 6. Varga-u. 35. Verböczy-u. 14.
TELEFON 339. TELEFON 840.

A böszörményi véres éjszaka.

Debreczen, jun. 3

A múlt esztendő szén egyik éjszaka Hajduböszörményben Angyal Sámuel fakereskedő házában rablógyilkosok hatoltak be és Angyal Sámuel és Andor nevű fiát életveszélyesen megsebesítették és kirabolták az irodájában levő Wertheim-szekrényt. A szenci bűnügy, amelyhez hasonló évek óta nem volt a debreczeni királyi törvényszék területén, ma délelőtt került tárgyalásra az esküdtbíróóság előtt.

Az esküdték megalakulása

Délelőtt fél 10 óraker a tanak óriási serege vonult be a tárgyaló terembe, úgy, hogy alig fértek el a bírósági emelvény előtt. A vádlottakat négy szurogos börtönnőr kísérte be a terembe. A vádlottakat névszerint, — egyenként szólítja elő Tóth Aurél elnök:

Hegedüs Mihály cipész
Mezei Antal földműves,
Kelemen Gábor földműves,
S. Molnár Márton földműves,
Deutsch Pepi házicélséd.

Sértettek: Angyal Sámuel és fia, Angyal Andor.

A vádlottakat dr. Csáthy Dezső, dr. Hegedüs, dr. Kardos Samu, dr. Eisler Mór és dr. Aldor Dániel védik.

A tárgyalást Tóth Aurél táblabíró vezeti és a szavazóbírók Jeney és Ujfalussy.

Az esküdtészek a kisorsolás után a következőkben alakult meg: Somogyi Sándor, Nagy Mihály, ifj. Mikó József, Erdélyi István, Kiss Ignác, Szel Margit, Thurzó Béla, Kiss József, Lajos István, Kereszturi János, Reskó József, Deák Ferencz, Dézsi Lajos. Ezután megkezdődött a vádlottak kihallgatása.

Hegedüs Mihály.

Hegedüs Mihály cipésmester vádlott nem érzi magát bűnösnek. Mezei Antalt úgy ismeri, hogy ott fuvarozott abban a házban, ahol ő lakott. Kelemen Gábort banuárban ismerte meg. A többi vádlottakat is tavaly óta ismeri. Angyalékát mindössze háromszor volt. Angyalékát ismeri. Szel Margittal úgy ismerkedett meg, hogy többször megfordult nála. Viszonyt kezdett vele. Tagadja, hogy Angyalékhoz járt volna kedveséhez. Az asztalra rakott bűnfelek közül kiválasztja a saját pisztolyát.

Elnök: Iszik ön szeszt?

— Igen, mert tuberkolotikus ember vagyok. (Derűtség.)

Elnök: Miért vette a pisztolyt és töltényeket?

— Hogy megamat védjem a rossz emberek ellen.

Elnök azután felsoroja, hogy vádlott a rablógyilkossági kísérlet után fiakkeren járt a kocsmákba. — Vádlott ezt azzal magyarázza, hogy a fiakkeres neki kuncsaftjai. (Derűtség.)

Elnök: Igaz-e, hogy ön egy kocsmában így sóhajtott fel: Jaj, csak az Angyal-féle ügyben ne volnék benne?

— Nem igaz. Ilyet nem mondtam.

Mezei Antal.

Szintén nem érzi magát bűnösnek. Nem barátja neki Hegedüs. S. Molnár Gábort jól ismeri. Deutsch Pepi szakácsnóval szerelmi viszonyt kez-

dett két év előtt. Konyhába is bejárt hozzá, ott találkozott sokszor Szel Margittal is. Sohasem hált ott. Szel Margittal is viszonya volt, de csak egyszer. (Derűtség.) Angyalék iródtájában többször járt kulcsért, vagy levélért. A gangon keresztül soha sem ment. Október 29-én este otthon volt és az istállóban aludt. Gábor bátyja éjjelében felkötötte, hogy etessék az állatokat. Reggelig otthon volt.

Kelemen Gábor.

Hegedüs cipésznek kuncsaftja, onnan ismeri. A többi vádlottakat, Angyalékát sem ismeri. Akkor éjszaka Hegedüs cipész műhelyében hosszasan időzött. Ugy 11 óra tájban ment onnan haza. Mikor ment haza, a Hold-utcán látott egy nagy bajszu embert ácsorogni. Ugy gondolta, hogy a zsdóki boszorkányos estejn vannak ilyen maskarák. (Derűtség.) Hazament és édesapjával, anyjával és két testvérel aludt. Pisztolyát kiválasztja az eléje tett bűnfelek közül. Soha nem használta a pisztolyt.

Sarkas Molnár Márton.

Rabruhában öltöztetett, tipikus rabalak. Lopásért előzőleg üt már. Öz óta vizsgálati fogságba ül. Tagadja, hogy vádlottársait ismeri. Október 19-én közműves munkán dolgozott. Este 8 óraker már ágyban feküdt. — Tagadja, hogy azon éjjel látták volna az utcán. A bűnjelként felmutatott botot nem ismeri el magáénak. A botot a rablás színhelyén találták és mindenki az övének ismeri. Vádlott megmarad konokul tagadása miatt. A felmutatott vasmotot nem ismeri el magáénak.

Deutsch Pepi.

Deutsch Pepi Angyalék volt szakácsnéja elmondja, hogy miként került Angyalék szolgálataiban. Iskolába nem járt, írni-olvasni nem tud. Elnök figyelemzette a töredeimes vallomásra. Beismeri, hogy gazdját többször meglopta, de nem tudta, hogy ezt nem szabad. A rablógyilkossági kísérletben nem vett részt. Mezeit ő és Szel Margit engedték be az udvarba. Szel Margitnak meg Hegedüs Mihálygal volt viszonya. Mezei gyakran megfordult Angyalék házában. A rablógyilkosság éjszakáján este 9 óraker feküdt le. Éjjel zajt hallottak, meg jajgatást Angyalék szobájából. Ki akart menni a gangra, két feketébe öltözött embert látott ott és megijedt tőlük. A folyosón égett a villany. Az Angyalék hálószobájában égett a lámpa. Lövészeket hallott. Margitot felkötötte.

— Kell fel Margit, mert háború van, löttek.

Felszadtak Margittal a padlásra. Hallotta, amint mondták a rablók:

— Gyerünk, menjünk!

Ugy gondolja, hogy a rablók vagy hatan lehettek. Folyosón látta, hogy szaladtak ki a rablók. Gazdját őt küldte csendőrkért és orvosért. Az ajtó el voltak torlaszolva, úgy, hogy alig lehetett kinyitni. Vádlott folyton ellentmondásokba keveredik és sri kezd.

Angyal Sámuel kihallgatása.

Angyal Sámuel, a rablógyilkossági merénylet egyik sértettjét tanuként hallgatják ki. Hajduböszörményben fakereskedő, a Hold- és ap-uticák sarkán van a háza, melyben a rablógyilkossági kísérlet történt. Részletesen el-

mondja a rémséges éjszaka történetét. Két gyanúsított cselédjé többször meglopta. Tud arról is, hogy éjszaka-ként a cselédekhez bejött Mezei fuvaros. A kritikus éjszakán két gyermekével és feleségével volt otthon. A lakás mindig zárva van éjjel. A cselédek szokták legtöbbszörre bezárni. A kapu alatt levő villánylámpa tássterje a folyosón van. Ugy háromnegyed 12 óraker arra riadt fel, hogy két rabló állt az ágya előtt. Az egyik magas, barna, borotvált arcú, összes bajszu, másik zömök, szöke ember volt. Iparosféle emberek voltak, pantallóban. Pár lépényire álltak tőle. Arcuk sötétnek látszott. — Egyik ezt mondta:

— Zsidó, a pénzedet vagy életet!

Revolvert ráfogta az egyik rabló. Sértett megijedt és azt mondta: meggyek, adok. A rablók sürgették. Angyalné ezalatt künn jajgatott. Sértett a mellénye zsebéből kiakarta venni a kasszakulcsát. Erre a fiuk is bejötték, mitől a rablók megijedtek és löttek. Két lövés történt. Egyik botot fejbe sújtotta őt. Földre esett és a rablók segítettek fel, hogy siessen és adjae lö a pénzt. Kiment a másik szobába, ahol a ertheim-szekrényből kivett egy csomó pénzt és átadta a rablóknak. Fia ezalatt a hálószobában a földre feküdt vérző sebekkel.

A lármára Deutsch Pepi és a többi cselédok mentek be először a szobába. Elnök felhívására sértett szemlét tart a vádlottak fölött és ezekben Hegedüsben véji az egyik tettest felismeri. De egészen világosan nem ismeri Elnök felszólítására a vádlottak próbatelkiáltásokat tesznek:

— Zsidó, pénzt, vagy életet!

— Siessünk, siessünk!

Majd pedig vádlottak különféle fordulatokat és mozdulatokat tesznek Angyal előtt aki megmarad emellett, — hogy Hegedüs hasonlít a tettesek egyikéhez, mert a mozdulatai is olyanok. Az a benyomása, hogy a fegyvert használó rablók egyike Hegedüs volt. A rablótémadás után dr. Bakóczy és dr. pépai orvosok részesítették első segítségben. A bűnfelek közül felmutatott vasbotfejet nem ismeri, vajószínűnek tartja, hogy a tettesek hagyták ott.

Hegedüssel szembesíti az elnök a tanut. Hegedüs megmarad tagadása mellett.

Gáthy Bámit ügyész kéri tanut, próbálja meg utánozni a suttogást, amit az egyik rabló tett. Majd az el-rabolt 6000 korona eredetéről kérdezi ki a tanut.

Elnök ezután a tárgyalás folytatását 3 órára halasztotta.

Nyugdíjas ember pénzbeszedőül felvétetik cím a kiadóhivatalban.

Magyar Messenger Boy vállalat. Telefon nappal 612, — éjjel 11—30.

Jóirásu leány kiadóhivatalunkba felvétetik. Könyvelésben jártas előnyben részesül.

tagokra adott szavazatokat. A választás eredménye az lett, hogy a régi tisztiakar egyhangúlag megmaradt; tehát elnök: Géressy Kálmán, alelnök: dr. Tüdös János és dr. Kenézy Gyula; főtisztár: Szávay Gyula; titkár: Kardos Albert; ügyész: dr. Körrössy Kálmán; pénztáros: dr. Tóth Emil; számvizsgálók: Bárdos Géza, Bodnár Géza és dr. Rácz Lajos.

Ejénkebb várakozás füződött a választmány kiegészítéséhez, már csak azért is, mert a megüresedett 16 helyre 18 név volt ajánlva, de kivált az iránt nyilvánult érdeklődés, hogy a 4 jelölt mind bejut-e a választmányba. Választmányi tagok lettek a kapott szavazatok sorrendje szerint a következők: Pápay József 58, dr. Csürös Ferencz 57, Dóczi Imre 57, dr. Baltazár Dezső (uj) 56, Dicsőfi József 56, Aczél Géza 55, dr. Balogh Ferencz 55, dr. Gulyás István 55, dr. Bakonyi Samu 54, dr. Darkó Jenő 54, dr. Szentó Sámuel 53, dr. Kardos Samu 50, dr. Lóky Béja (uj) 49, dr. Kuthi Sándor (uj) 48, Mórincz Pál 47, dr. Kiss István (uj) 45 szavazattal.

Az új választmányi tagok, egyrészt dr. Baltazár Dezső és dr. Lóky Béla, másrészt dr. B. Kiss István és dr. Kuthy Sándor, bizonyára emelni fogják a Csokonai-körnek társadalmi szolgát és irodalmi erejét, viszont a régi tisztiakar és a választmányinak régebbi tagjai biztosítják a Csokonai-kört, hogy nemes feladatának ezentul is teljes mértékben meg fog felelni.

Vadorzó és erdőőr harca

Debreczen, jun. 3

Ma délelőtt Nyireggyházáról behozták a debreczeni közkórházba Csontos Péter 40 éves erdőőrt, akit Nyireggyházán levő erdőben egy vadász puskájával súlyosan megsebesített. Az erdőőr a vadásztól elakarta venni puskáját és ebből dulakodás támadt.

Dulakodás közben elsült a vadász puskája és Csontos jobb karját keresztül lötte. A sérült embert ma délután hallgatja ki a vizsgálóbíró.

A váltóhamisító gavallér.

Benedek a vizsgálati fogságban.

Debreczen, jun. 3

A több rendbeli váltóhamisítás bűntette miatt vizsgálati fogságban levő Benedek László ügyében a vizsgálat folyik. Az a híresztelés, mintha a bűnös fiatalember családja az előzetes letartóztatás ellen felfolyamodást jelentett volna be, nem felel meg a valóságnak. Az eljárás gyors lebonyolítása érdekében a család semmitéje lépést nem kíván tenni a szabadjábrá helyezés tekintetében.

A fogságban levő fiatalembert édes anyja és védőügyvédje, dr. Freund Jenő többször meglátogatják. Benedek László megtörtén és testében remegve fogadta a látogatókat, kiki gyekeztek őt nyugalomra inteni. A vizsgálóbíró folytatja a vizsgálati fogoly kihallgatását, mely már eddig is óriási anyagot szolgáltatott a vádlott bűntetteiről és mellékkörülményeiről.

HIREK.

Csunya tavasz.

Az idén sokain panaszolják a tavaszra, arra a tavaszra, amelyik voltaképpen el se jött, illetőleg már el is múlt, de alig látták a laka Debreczen utcáin. Ezt a panaszt voltaképpen nem kellene komolyan venni, mert az időre mindig panaszolják, amióta jó idő van, rossz idő van. Az idővel soha sincs megelégedve az ember. Az idén csak azért lehet a tavaszról egybehangzó rossz véleményt nagyobb figyelembe venni, mert az idei tavasz végében nélküli azokat a tulajdonságokat, amelyekről a költők annyit zengedeztek. A csunya tavasz állandó témája a közönségnek. Mindenki tud róla valami rosszat mondani. És a tavasz egyáltalán nem igyekszik rehabilitálni magát. Egyik nap borús, egyik nap hideg, egyik nap a szobába kergető, a másik nap nyaralóba kecsegtető. Hol az a bizonyos verőfény, hol az az ugynevezet: tavaszi fuvalmat? Az idén nincs sehol. Hanem van helyette egy mindenféle időjárásból összekevert évszak, amelyben van valami májusi szelidség, áprilisi megbízhatatlanság, októberi zordság, júliusi melegség, csak együttvéve semmi karaktere nincs az idei tavasznak és semmi következetesége, azontúl, hogy igen csunya egy tavasz. Máskor, amikor ez az évszak nem volt ilyen abnormális, így június elején már nagyon aktuális volt a nyaralás kérdése. Az idén már nyugodtan ülünk téli lakásunkban. Kinek is van kedve ilyen szeles, esős, hűvös időben kivonulni a sáros ligetekbe, nyaralókba, hideg kis falukba. Mindenki szívesen marad otthon a becsukott ablakok mögött és a hivatalos nyaralók is türelmesen várják, amíg ez a csunya tavasz ciklonjával és áradásaival elvonul és átengedi a teret a lassan közeledő nyárnak.

Szerkesztőségünkől. Szigethy Gyula, lapunk teletöltő szerkesztője tévollétében a szerkesztésért Voith György a felelős.

Személyi hírek. Gróf Tisza Kálmán országgyűlési képviselő tegnap Debreczenben tartózkodott. — Barabás Béla országgyűlési képviselő tegnap utazott át Debreczenen Budapestre. Egy kis időt városunkban is töltött.

Hirdetés helyeit rajz. Egy nagy amerikai áruház nyílt meg közelebb Londonban, mely egészen újszerű hirdetésekkel csinált sikerült reklámokat az ottani hírlapok útján. Minden hirdetés egész oldalas és mindegyik egy művészi rajz, melyeket elsőrangú művészek terveztek a céggel vonatkozásban levő esznek és tulajdonságok kifejezésére. Az üzletmegnyitást például egy hírnök jelképezte, amint Londonba bevonul. Az irországi iparcikkeket Hibernia allegorikus alakja hirdette. Egy-egy hirdetés közlésének ára — a japok elterjedése szerint — 1200—3600 korona közötti váltakozott.

Paczák Kálmán tábornok szemlét tart. A debreczeni 3-ik honvéd gyalogezred felett Paczák Kálmán tábornok ma délelőtt 8 órakor tartotta meg a szokásos tavaszi dandár szemlét. A szemlén minden katonára, akiknek valami panaszja, vagy kérése volt, előzetes bejelentés nélkül kiíphetett a tábornok elé és előadhatta. Paczák Kálmán holnap Nagyváradra utazik a 4-ik honvéd gyalogezred megszemlélésére.

Vizsgák a közigazgatási tanfolyamon. A debreczeni jegyzői tanfolyam hallgatóinak megkezdődte a nehézséges napjai. Tegnap volt az első vizsga, a tisztviselői rendtartásból Rázsó Gyula igazgató elnökléte alatt. A hallgatók meglepő szép feleleteket adtak, ami főként Publig Erno előadó szakszerű oktatásának dicséretes eredménye. Az igazgató a vizsga után megelégedésének adott kifejezést.

A póttartalékosok bevonulása. A debreczeni ezredéhez tegnap 1000 póttartalékos vonult be 28 napi fegyvergyakorlatra. Ezuttal a közös gyalogezred tartalékosait is 28 napra hívták be.

Füldörő debreczeniek. A Félix-türedőben jelenleg a következő debreczeniek időznek: Herdjuska Béla akad. tanár és neje, Herdjuska Jenő, Sinfy Albert földbírtokos, Horváth György földbírtokos, Félegyházy János kereskedő.

Elhalt fia. Szakál János sámsóni születésű, 13 éves fia eltűnt a Bracsai-telep Szép utca 23. számú lakásáról. A rendőrség körözi.

Sipos Bálint türelmetlen. A nagyváradi királyi ügyészség fogházának halálra ítélt lakója, Sipos Bálint napról-napra izgatottabban várja sorsa eldőlését. A cinikus, nemtörődöm gonosztevő, amilyennek a fotógyaláson is mutatta magát, már nincs többé. Néhány hét óta idegesen várja a döntést élete és halála felett. Egyre érdeklődik, kérdezősködik azoktól, a ki közelében van. A múltkor — a hét végén, amikor a raokat borotválják — a fogházort kérdezte meg, hogy hányszor orotválkozik még? Tegnap délelőtt Baróthy Pál dr., a nagyváradi ügyészség vezetője látogatta meg. A többszörös gyilkos összereszt és amikor látta, hogy nem az ítélet kihirdetéséről van szó, azonnal megrohanta kérdéseivel az ügyészt, akinek valahogy sikerült lecsillapítani az izgatott foglyot, anélkül természetesen, hogy a Kuria ítéletéről felvilágosította volna. Egyébként jogász körökben is feltűnést kelt, hogy a végleges döntés még mindig nem érkezett meg.

A cukorkaggyár betörői. A debreczeni rendőrség erősen nyomoz a Kossuth-utcai gőzcukorkaggyár betörői után. Míle Pál kapitány vezeti a nyomozást s mint értesülünk, már nyomában vannak a tetteseknek. A vizsgálat adatait ezidőközben még titokban tartják, de mint értesülünk, ezideig még több letartóztatás is történt. Valószínűleg még a mai nap folyamán tisztázva lesz a bonyolult ügy s az igazi tettes a rendőrség kezébe kerül.

Két nap halottai. Vasárnap és hétfőn az anyakönyvi hivatalban a következő haláleseteket jelentették be: Hakker Erzsébet r. kath. 53 éves, Timár Imre ref. 61 éves, Kiss János ref. 14 éves, Magyar Imrené r. k. 34 éves, Szávay János ref. 57 éves, Kusztai János ref. 72 éves, Miklóssy Gyuláné ref. 60 éves, Kozmódy Gáborné r. kath. 34 éves, Lész Imrené ref. 48 éves, Berki Etel ref. 27 éves, Nagy Ferenc ref. 3 hónapos, Csicsár József ref. 53 éves, Marton László ref. 79 éves.

Betörés. E lap hátsó oldalán kimerítően ismertettük olvasóinkkal, azt a szenzációs betörést, melyet — eddig ismeretlen tettesek — az itteni gőzcukorkaggyár kárára elkövettek — Ezen esettel kapcsolatban, a „betöréses lopás elleni biztosítást”, figyelmébe ajánljuk gyárosaink és kereskedőinknek, továbbá mindazon olvasóinknak, kik állandó lakásukat, most a nyári idény alatti üdülésük tartama alatt őrizet és felügyelet nélkül hagyják. Ilyen biztosításokat a Magyar-Francia biztosító részvénytársaság (Piac-utca 61. Fischer-ház. — Telephon szám 583) a legelőnyösebb feltételek mellett nyújt.

Feljelentette a férjét. Nagy Jánosné tegnap feljelentést tett a férje ellen, hogy őt állandóan üti-veri és megöléssel fenyegeti. A garázda férj, mikor éjféltájban részegen megy hazafi, ördösi botrányokat rögtönöz. Tegnap is kijötte a házból s közben Nagy Józsefné oly súlyosan megsérült, hogy orvost kellett hívni.

Rendőri krónika. Csengeri Teréz lakásáról tegnap ismeretlen tettesek nyílt helyről husz koronát, — Biczó Gyula Csapó-utca 48. szám alatti építőmestertől egy 30—35 korona értékű kocsijámpát elloptak és azt 5 koronáért egy kocsigyártónak eladták. — Kohn Henrik kereskedőtől T. B. nevű boltiszolgája 13 kor. 89 fillért elcsikasztott, azután megszökött. — Herskovits Sámuel kereskedőt T. A. nevű cseléde meglopja és egy díszasztalfutót, egy sélát és egy aranygyűrűt vitt el. — Friss Sándor kereskedőt a segédje károsította meg 7 kor. 96 fill. erejéig. Az összeget még az adósok könyvébe be is hamisította, az üzletről aztán télelmében kimaradt.

Kálnai Lipcét üzlet felosztása glikalmával megvásárolt sérvkötők, haskötők, gumiharinyákat olcsó árban számítja Vitárius Sándor külföldön tanulmányozott keztü- és kötszerész-mester. Debreczen, Piac-u. 16. Alföldi palota épületében, József királyherceg-utcával szemben.

Tombol a munkapárt Tiszának. Paralel ülések.

A képviselőház ülése

Fővárosi tudósítók telefon-jelentése. A politikai helyzet, úgy látszik, hogy megint fel lesz fenekesztől kavarva. Tisza István ura jama most a helyzetet. Hogy meddig fog tartani ez az állapot, az többé nem kétséges. Az egyesült ellenzék a késhegyig menő harcot indítja meg a kormány ellen. Tisza lóhalálban akarja letárgyalni a véderőt és ezért a mai ülésen bejelentette a paralel ülések elbejéptetését. Még csak meg sem hallgatták az ellenzék komoly ellen-

vetéseit. Teljes mértékben érvényesül az erős kéz politikája, amely remélhetőleg mihamar csak a mult rossz érnnyéka lesz.

Az ülés.

Gróf Tisza István elnök fél 11 órakor nyitja meg a képviselőház ülését. Napirenden van a véderőjavaslattak tárgyalása.

Hammersberg László a javaslatok ellen beszél. Határozati javaslatot nyújt be az önálló hadsereg felállításáról.

Földes Béla arról az erkölcsi erőről beszél, amely a nemzeti hadseregek léttalaját biztosítja. Vitatja, hogy a javaslatoknak absolute nincs pénzügyi fedezetük.

Paralel ülések.

Tisza István ezután újra átvész az elnöklet és bejelenti, hogy Szepesházy Imre határozati javaslatot nyújt be a képviselőházi ülések paralelle tétéjáról. Eszerint délelőtt 10-től d. u. 2 óráig és d. u. 4-től 8 óráig tartanának a Ház ülései.

Tisza kijelenti, hogy a házszabályok 203. szakasza értelmében a javaslatokat vita nélkül bocsátja szavazás alá.

Justh a házszabályok 198. szakasza értelmében tiltakozik a javaslatoknak vita nélkül való szavazat alá bocsátása ellen. Apponyi és Holló hozzászólása után a Tisza akaratát érvényesül. A kormánypart zajos ünneplésben részesítette Tiszát.

Kevéssel ezután hitelesítik a mult ülés jegyzőkönyvét, majd a következő ülés napirendjét, amelyen a véderőjavaslatok szerepelnek.

Két óra előtt az ülés véget ért.

Behorult az ég.

Nagy harcokra van kilátás.

Az egyesült ellenzék a kormány ellen

Fővárosi tudósítók telefon-jelentése.

Tegnap este 9 órakor utasította el a kormány az ellenzék békefelajánlásait. Az ellenzék kívánságai a kormány szerint teljesíthetetlenek.

Ezzel szemben a kormány kijelenti, hogy kötelezettséget vállal a választói jogok az ősi ülészakon való letárgyalására.

A javaslat a választói jogot az általánosság és egyenlőség alapján építette fel az értelmiség elvein.

Szavazók lesznek mindenestre a jelenlegi választópolgárok továbbra is. A szavazó kerületek decentralizáltatnának és a titkosság is érvényesülne legalább is részben az állami magasabb érdekek egybevetésével.

Ezenkívül kerületek is lennének az eddigiek sorába, úgy, hogy a képviselő száma tetemesen megszorodna.

Az új választási törvény úgy lépne életbe, hogy már a legközelebbi választások ennek alapján történjenek. A kormány követeli ezzel szemben az ellenzék pártoktól, hogy a véd-

erő reformok 1913-ra már életbelé-
hessenek. Az ujoncszükséglet addig
is külön törvényvel biztosítások.

Az ujoncszükségletnek 136 ezer fő-
ben való megállapítása ellenében nem
zárkózna el a kormány némi nem-
zeti kedvezmények elől sem. De a
hárszabályrevíziót a miniszterelnök
programbeszédéhez híven fent ki-
vívja tartani.

Igy beszél a kormány. Na hát ez
gyönyörű! Még nem csapták ily ru-
tul arcul a nemzetet. Hiszen ez va-
lóságilag megtéblölítő!

Ime, Lukács a békeangyal. Verbe
és erőszakba fullad belé a kormány-
kodása. De a nemzetnek csak most
fog lehullni szeméről a hálóg. —
Látni fog és elsőpri haraggja ezt a
szemérmetlen kormányt, amely ilyen
ajánlatokat mer tenni a nemzetnek.
Most már aztán rajtunk a sor, hogy
beteljesedjék:

— Eb ura fakó!

Az egyesült ellenzék természetesen
egyhangúlag elutasította a kormány
csúfságos békeajánlatát. Most aztán
megkezdődik az igazi harc. Nem csak
az egész ellenzék, hanem az egész
nemzet, a népmillió együtt fogják
elsöpörni ezt a szerencsétlen kor-
mányt, amelynél szomorubb és gyá-
szosabb kormány nem volt még Ma-
gyarországon.

SPORT.

DTE. I. DMTE. I: 5:1 (1—1) Az
első féldőben a DMTE teljesen
egyenrangú félnek mutatkozik a DTE
csapatával, levezetése még szebbek
voltak. Az első féldőben a DTE fő-
lényben volt és már a 14-ik percben
góolt rug Dugó. Ezután a DMTE erő-
lyesebben támad, de csak a 20-ik
percben érnek el góolt. Ezután válto-
zatos játék után a féldő véget ér.
— Szünet után a DTE durván kezd ját-
szani és a munkások nem bírnak ve-
lük szemben és hála a sok megítelt

szabadrugésnak, éjérik a fényes győ-
zeimet. A munkások közül kitűnt
Stern és Katona, kit a válogatott csa-
patba ajánlunk jobb szélnek. Bíró:
dr. Markovich (DTE.)

A KASE Nagyváradon. Ennél azon-
ban sokkal érdekesebb verseny volt
Nagyváradon. Debreczen legszimpati-
kusabb csapata, a KASE játszotta le
a NAC jóképességű csapatával a
bajnoki versenyt. Az első féldőben
a NAC volt fölényben és Oblat révén
az első, majd egy angol révén a mé-
sodik góolt kapja a KASE. Félidő: 0:0
a NAC javára. A második féldőben
a játék képe megváltozik és a KASE
állandó fölényben van. Azonban henc-
miatt Skrivén 11-est góolba lö. —
Ezután a KASE erőlyes bevezetésével
Balla 1 góolt lö. Ezután változatos
mezőnyjáték folyik. Eredmény: 3:1 a
NAC javára. A KASE csapatában ki-
tűntek Balla I. és II. Markovich, Her-
kovich és Krausz. A NAC csapatában
pedig Skrivén, Kovács, Objath és a
bal hávéd, Hanny.

Költözik a primadonna.

Debreczen, jun. 3.

Ilyen cím alatt ír egy kis józsu his-
tóriát Zsigmondy Annáról, a mi be-
cégzett volt primadonnánkról egyik
nagyváradai lapjárunk. — Ez a
historia szöi pedig a következőképen:

Zsigmondy Anna költözködik ju-
nius elején a Rákóczi-ut «Betéteket
elfogad» című bankpalotából. Vala-
hol a Kapucinus-utca közepe táján
nézett ki magának egy csöndes, csi-
nos lakást.

A primadonna hurcolkodási szándé-
két megsejtette valahonnan titkos imá-
dóinak egyik kis csapata. Tegnapi sz-
tán a nyolc kis legényke — vala-
mennyi öklömmel lovag — bekopog-
got a művész nő lakása ajtaján.

Zsigmondy Anna meglepődve nyi-
tott ajtót.

— Na mi kejl fiúk?

— Kiszthand! — köszöriült egyet

a torkán a legbátrabb fiucska. Azért
jöttünk nagységes primadonna, hogy
a butorokat segítsünk átvinni.

— Hová?

— Hát az új lakásba! Gondoltuk,
hogy így egyszer mi is bejuthatunk
a Zsigmondy Anna szobájába.

Elfogták

a székesfehérvári pékmes-
ter gyilkosát Szatmáron.

Szatmár, jun. 3.

Az egész sajtó hirt adott arról a
horzamas rabgyilkosságról, a mely
a múlt hó 8—9-ére virradó éjfel tör-
tént Székesfehérváron, ahol agyon-
verték majd kirabolták Gyorgyejovics
Stefánovics Mihály pékimestert.

A gyilkos kifeszítette a meggyilkolt
pékmaster pénzes fiókját s onnan na-
gyobb összegű pénzt elopott, majd
megszökött.

A székesfehérvári rendőrség az
összes magyarországi rendőrséggel
karöltve nyomozott a tettesek után,
célit érti azonban nem tudtak: nem si-
került a tettes nyomára akadni. Letar-
toztatót ugyan a rendőrség több
gyanus embert, azokat azonban, mi-
után alibiüket igazolták, szabadon
bocsátották.

Most aztán a gyilkossági ügyben
egy igen érdekes fordulat állott be.

A szegedi rendőrséghez egy név-
telen feljelentés érkezett. A feljelen-
tésben azt írják, hogy a rablást egy
Csatovics Gyóka nevű szerb pékmun-
kás követte el, aki jelenleg Szatmá-
ron tartózkodik.

A szegedi rendőrség a névtelen
feljelentés alapján rögtön sürgönyözött
a szatmári rendőrségnek, kérte Csa-
tovics letartóztatását.

A szatmári rendőrfőkapitány, Tan-
kóczy Gyula rögtön megindította a

nyomozást, amelynek teljesítésével a
csendőrséget bízta meg.

A csendőrségnek a tegnapi nap
folyamán sikerült Csátovicsot a Tom-
pa-utca 12. sz. házában elfogni.

Felelős szerkesztő:
SZIGETHY GYULA

V 145 szám.
1912

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó köz-
hírré teszi, hogy a nagykállói kir.
járásbíróság 1912. évi Sp. 119/3.
számu végzése következtében Dr.
Sörös János n-kállói ügyvéd által
képviseelt Terdik János ujviocsódi
lakos javára Kohn Mihály ujviocsódi
lakos ellen 60 kor tőkekövetelés s
ár. erejéig 1912. évi március hó
31-én foganatosított kielégítési vég-
rehajtás után bíróság felülfoglalt és
857 kor. 22 fillérre becsült bolti
berendezés, fűszcrárak, rövidárak,
vasedények stb.-ből álló ingóságok
nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a n-kállói kir.
járásbíróság 1912 V. 145. sz. vég-
zése folytán 60 kor. tőkekövetelés.
ennek 1911. évi okt. hó 20-ik nap-
jától járó 5% kamatai és eddig
összesen 74 kor. 22 fillérben bírói-
lag megállapított költségek erejéig
az esetleg felülfoglaltok javára is,
ha kielégítési jogot nyertek, a hely-
színén vagyis Nyiracsádon, végre-
hajtást szenvedett üzlethelyiségében
leendő eszközlésére 1912. évi június
hó 4-ik napjának délutáni 1 órája
határidőül kitűzetik, amikor a jelzett
ingóságok készpénzfizetés mellett
becsáron alul is elfognak adatni.

Egyszersmind felhivatnak, kik meg-
előző kielégítéshez tartanak jogot,
igényeiknek az árverés kezdetéig
leendő bejelentésére.

Kelt Nagykálló, 1912-ik évi május
hó 18-ik napján.

Riczko Gyula
kir. bírósági irodatiszt.

Tiszta nyersanyagok!
Tiszta gyárak!

A SCHICHT-„SZARVAS“ - MOSÓ-
SZAPPAN a legjobb, gondosan
megválogatott és tisztított nyersanya-
gokból készül. Nemcsak, hogy
minden készülék, kazán és gép,
hanem a gyári helyiségek is a lehető
legtisztábbban vannak tartva, hogy
igazán csakis teljesen tiszta szappan
kerüljön ki a gyárból. A SCHICHT-
„SZARVAS“ MOSÓSZAPPAN tiszta-
tasága és utól nem ért jó minősége év-
tizedek tapasztalatainak eredménye.

A ruha beáztatásához a legjobb az
„ASSZONYDICSÉRET“ - mosó kivonat.



Tiszta szappan!
Tiszta ruha!

A ruhát csak úgy lehet kifogástalan
fehérre mosni, anélkül, hogy az
megrongálódjék, ha teljesen tiszta,
hamisítatlan szappant használunk.
Mi 25,000 koronával szavatolunk
azért, hogy a SZARVAS védjegyű
SCHICHT-SZAPPAN teljesen tiszta
és mentes minden káros alkatrészétől.
Az újabb időknek minden vivmá-
nyát és a tudomány és technika terén
jelentkező találmányt felhasználunk
arra, hogy a SCHICHT-„SZARVAS“
MOSÓSZAPPAN gyártását a leg-
olcsóbbá tegyük. Tökéletesítésén
folyton dolgozunk.

A ruha beáztatásához a legjobb az
„ASSZONYDICSÉRET“ - mosó kivonat.

Gyomorgörcs, kólíka étvágytalanság és általában gyomorbetegségeknél a legkitűnőbb háziszser a

**HOLLANDI
GYOMORCSEPPEK**

Egy üveg ára 40 fillér.

Kapható:

Mihalovits Jenő
gyógyszertárában
Debreczen.

Neubauer János

sodronyműgyáros

a Stenczinger-ház lebontása miatt
irodahelyiségét és raktárát

a gyártelepre helyezte át.

Debreczen, Kétmalom-utca 4. sz.

**Gyertyánliget Máramaros-
megye**

a legszebb, legegészségesebb, klimatikus hely
hegyi gyógyhely, asványfürdő és gyógy-
források.
Csodálatos szép magas fekvés, per- és szőlőmetsz,
csodás, nyílt levegő, kék és sárga színekben
szép házai, vendégházak. Teljesen beépített
intézet. Legradikálisabb gyógykezelés: vér-
szűrés, idegesség, neuraszténia, gyomor-bélbeteg-
ségek, légzési, szívbetegségek, cukorbetegség és
más betegségek. Képzett, tapasztalt és nagy
szívvel orvosok állnak rendelkezésünkre.
Vendégállomás: Nagy-Bocskai, Gyertyánliget. - El-
érhetőség: 1. Gőzvezeték a legfelső emeletre, 2. Kézi
szállítók a barátságos kővezeték. 3. Közeli vasútállomás és
autóbuszállomás.
Intercuban telefon. A farsángszünet.
A farsángszünet.

Főran, u hölgyek legkedvencebb szépfőszere
a FÖLDES-féle

MARGIT-CRÉME

Ezen kiváló arckenőcsőt az egész világon sok
millió úrhölgy használja, mert a legújabb tu-
dományos buvárlatok alapján készült arc-
crème és mert hirneves vegyészek állítása
szerint ez a legjobb és teljesen ártalmatlan
arc-szépítő és finomító. A Margit-crémet a
bőr azonnal felveszi, miért is rögtön beáll
a hatás mely valóban meglepő, gyors és
biztos. A bőr teljesen átalakul tőle és az
üde, telt, bársonysima s rózsásfehér lesz.
Rár nap alatt eltűnnek ráncok, redők, szep-
lők, májfoltok és mindennemű kiütések. A
Földes-féle Margit-crème nemcsak szépíti az
arcot, hanem ápolja és megóvja az időjárás,
a nap és szél minden befolyása ellen. Után-
zatoktól és hamisítványoktól óvakodjunk!
Kapható az egész világon. Tégelye 1 és 2 kor.
Margit-szappan 70 fill Margit-puder 1 K. 20 f.
Készíti és postán küldi:

FÖLDES KELEMEN gyógyszerész, ARAD

KAPHATÓ: Debreczenben Balázs Ödön, Grósz Nagy
Ferenc, Jóna és Jóna drog., Mihalovics Jenő, Mauthner
Alfréd, Muraközy László, Tóth Béla H-Szoboszlón
Barbóc Zsigmond H-Böszörményben Ercsey Gábor
gyógytárakban.

MÁJDÁNKA

község részére

két irodaszolgát

300-300 korona

kezdő fizetéssel felfogadunk.
20-22 éves református, jó
írásu ifju előnyben részesül és
1913 januártól egyiknek fize-
tése 420 koronára felemlhető.
Jó magaviseletükkel esetleg
jobb fizetésre is számíthatnak.

Csüry József,

közjegyző.

VILLANY

Csillárok a legegyszerűbb-
től a legszebb kivitelig
jutányosan beszerezhetők
Továbbá mindenféle fel-
szerelési cikkek, valódi
Dr. JUST WOLFRAMGÖK
16-50 gyertyalényig Kor. 1.50

Földvárinál

Debreczeni Első Elektrotechnikai Gyár és Villamos Műszaki Felszerelési
Vállalat. Piacz-utcai karak.

Telefon 168. Gyár Széchenyi-u. 55. Telefon 816.

Tanuló felvétetik.

Miért

Ne fogadjunk el
Má-à-ást!!!

csak Óriás

FEDÁR

Cipőcrém-et?

Mert

szép fényt ad

Mert

Elegnás töl a lábbeli

Mert

puhán
tartja

Mert

Nem rongálja

Mert

Vizhatlanná teszi

a bőrt

Mert a legkényesebb izlést

kielégíti és

Mert egy

Óriás Fedák

cipőcrém, mely 4-szer annyit tartalmaz,
mint egy más doboz

30 fillér-ért

ebben a drága vi-
ágban az egyedüli

olcsóság

Minden szó egyszeri beiktatása **5 fillér.**
Vastagabb betűvel 10 (tíz) fillér

APRÓ HIRDETÉSEK

Levélbeli tudakozásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyeget kell beküldeni. — Postán beküldött hirdetésekre vonatkozólag a utalvány-szelvény száma kériük.

Apró hirdetések előre fizetendő. Vidékről apró hirdetés díja levéljegyekben is beküldhető

H. NINCS PÉNZE és szüksége van vászon, aszalterítő, szövet és csipke-függöny, futó és nagy szőnyegre. Paplan és flanel takarók, férfi és női felöltők, kész férfi-, fiu öltönyre vagy tékerkép és butor, a mai napról fogva oly olcsón lesz eldőlve, hogy mindenkinek saját érdeke, hogy egy próbabevásárlást eszközöljön. Tisztelettel Kiser Salamon. Telefon 685.

BUTOROK, zönyvek legolcsóbban beszerezhetők Weisz Gyulánál Széchenyi-u 19. Telefon 918. Butorok részlete is kaphatók

FÉNYKÉPEZŐ GÉPEK gyári árban kaphatók Horvitz Zsigmond papíráru üzletében, Piac—Csapó-utca sarkán.

BUTOROKAT kényelmesen és szépen kiadón tart Bálint József-asztalos (Csapó) Bereks-utca.

OLCSÓ és jó órák, ékszerek legolcsóbban szerezhetők be Gasparik Ádám órák és ékszerész-nél Debrecen, Hunyadi utca 12. Ugyanott órajavítások legolcsóbban eszközölhetők.

OLLA és mindennemű gummi kő-lőlegességek óriási választékban Schön Sándornál, Piac-u ca 14. Csapó-utca sarok, a Bika-sz. hódával szemben.

RÉZGÁLIC legelsőrendű amszigi métermázsánként 68 kor. 30 P. ért kapható. Cím: Debrecen Szőlősgazdák Országos Társasága Sülte Szeged, Tisza L. 69. sz.

LUCERNA friss vágású, ólárként 8 fillérjével kapható. Biró Pálnak miképcsisi országúti mellett a kertgazdaságban

Porol Fest Tisztít

SZÖVET ÉS CSIPKEFÜGGÖNYÖKET, STÓROKAT, DIVÁNYVÉDŐKET

ÁGY- ÉS ASZTALTERITŐKET stb.

Ágytollat fertőtleníve tisztít

HRABÉCZY E. D. Gőzmosó, Vegytisztító és Ruhafestő r.-társaság.

∴ HIDVÉGER ANTAL ∴
bank és váltóüzlete
Debreczen, Deák Ferencz-u. 13. sz.
TELEFON 416. szám.

Foglalkozik az összes bankügyletekkel



Elsőrangú elegáns és jutányos a Turul-Cipő

TURUL cipőgyár r.-t.
TEMESVÁR.

A monarchia legnagyobb cipőgyára.
Főraktár Debreczenben:
PIAC-UTCA 48.
Telefon: 691.

Thurzófűred

A déli Szepességnek egy remeke, ősi fenyvesek közepette. Vasuti állomás Gölnicz-bánya, 572 m. Posta és távirat helyben.

Elsőrangú klimatikus gyógyhely

Vizgyógyintézet, vizkurák, inhalációk, diétás kurák, szabad-, nap- és tófürdők, villanyozás és massage.

Mindennemű idegbajok, légzési, emésztési, vérkeringési, nyugatesere és más egyéb bajok ellen.

Igen védett hely, állandóan enyhe, szép tavaszi időjárás.

Kitűnő konyha és olcsó ellátás. Elő- és utóidényben 30, július elejétől 6 heti tartózkodás után 30 százalékos árengemény.

Szobák egész idejére olcsó átalányárban bérelhetők.

Állandó fürdőorvos: Dr. Vladár József
Prospektussal szolgál a fürdőigazgatóság.

Máthéi János

vizvezeték, csatornázás és fürdőberendezési vállalata

Modern üzlet Egyháztér 5. sz.

alatt (Nagytemplommal szemben), ahol mint szezon czikk: elegáns háztartási jégszekrények, különféle nagyság és kivitelben, egy és két ajtóval, I-ső rendű gyártmány, nagy választékban, jutányos áron jótállás mellett beszerezhetők. Javítások díjtalanul eszközöltenek. Ugyanott díszes és czélszerű mosogató asztalok, szoba clostettek, gyengéledők részére a leggyengélebből a legdíszesebbig.

Ezenkívül állandó nagy raktár ontott vas, zománczott, horgonyozott lemez „Neptum” kályhák és gázfürdőkádakban. Fürdőszobai pipere czikkekből, Mosdók, clostettekben, valamint mindenféle bádgarukban.

Minden nagyhangú hirdetésnél jobban beszél a személyes meggyőződés. Kérem az érdeklődőket üzletem megtekintésére.

Műhely és iroda: Darabos-utca 54. sz. — Telefon: 321.